
Samarbejdende Frimærkeklubber i Nordjylland 
Aalborg den 10.maj 2009 

 
Referat fra områdemøde i Hobro den. 2. Maj. 2009. 
Deltagere:  
Hobro –  
Hjørring \ Keld Pedersen (KP) 
Støvring \ Finni Hosbond (FH)  
Aalborg/Nørresundby \ Bent Østergaard Jensen (BØJ) 
Aalborg Phil.\ Henning Christensen (HC) 
Østvendsyssel Frimærke og Møntklub \ Jørgen Ø. Andersen – (JØA) 
Løgstør \ Erik Pedersen (EP) 
Vesthimmerlands Frimærkeklub \ Bruno Nielsen – (BN) 
Brønderslev \ Mogens Petersen – (MP)  
DFF. V/ Mogens Andersen        
Fraværende: Skagen – Hadsund – Nordjysk julemærkesamler Forening – Mønt og 
Frimærkeklubben Han Herred.     
   
Jørgen Jensen bøde velkommen til formandsmødet i Region Nordjylland.                                                  
Jørgen fortsatte med orientering om aktiviteter i regionsområdet. 
 
Aktiviteter: Der har været de traditionelle arrangementer – Sindal Marked – Hjallerup Marked 
– Brønderslev Marked – Blomstermessen Frederikshavn – Fugleudstilling i Skovsgaard. 
Besøgsmæssigt har der været en lille nedgang af gæster på standen.                           
Verden på Mærkerne. Flere skoler har modtaget materialet, nogle af dem har ikke ønsket 
hjælp til undervisningen, enkelte har ønsket vores hjælp. Her skal nævnes 3 positive 
reaktioner. 
 

1. Sammen med Mønt og Frimærkeklubben Han Herred var Jørgen Jensen og Henning 
Christensen inviteret til at hjælpe lærerne på Brovst Skole med at forklare lidt om det 
at samle frimærker. Vi talte med lærerne om muligheden for at samarbejdet kunne 
fortsætte i nogle SFO timer. 2 medlemmer af Mønt og F. H.H. hjælper lærerne 1 gang 
om ugen og de har en tilslutning på 10-15 elever pr. gang, Eleverne kommer sammen 
med deres forældre til nogle af klubbens byttemøder. Fornemt resultat.         

2. J.J. og H.C. har været på Sct. Mariæ Skolen i Aalborg ligeledes for at hjælpe lærerne 
med at forklare lidt om det at samle på frimærker. Det var 3. gang vi var på besøg på 
skolen.  

3. Hobro Friskole har ønsket hjælp til opgaven med at forklare om frimærker for eleverne.  
Lærerne fik et tilbud om at en fra Hobro klubben ville hjælpe dem i nogle SFO timer, 
meget positivt modtaget af lærerne. 

 
Aktiviteter. Er inde i en stilstand, der er ikke nogen fornyelse for tiden. Vi mangler nye folk til 
at overtage hvervet, som kontaktpersoner i Region Nordjylland, andre personer kan have 
andre ideer og forslag til nye aktiviteter. Medlemmerne i Brønderslev er aktive med at hjælpe 
på markederne, Frederikshavn – Hjørring og Skagen vil bemande standen på Sindal Marked 
over 3 dage. Vi tager den sidste dag. 
Hjemmesiden. Mangler stadig nyheder og evt. indlæg til en debat, ellers fungerer den flot 
med hurtige opdateringer så snart der bliver afleveret noget materiale til Jens Munk. 
Nyt fra Forbundet ved Mogens Andersen. 
DFF rundsender nyhedsbreve på mail, en gang pr. måned.                  
Postvæsenet har ændret på betingelserne for at sende bladet som adresseløs forsendelser, og 
bladet skal nu sendes som adresseret post og det koster væsentligt mere. Porto udgifterne er 
en meget væsentlig post i DFF regnskab. 



Post DK er meget samarbejdsvillig på andre områder, DFF har fået mulighed for at skrive et 
indlæg i Journalen, der bliver sendt ud til et meget stort antal abonnenter. Til efteråret 2009 er 
det planlagt at afholde Bestyrelsesseminarer, det vil blive på en anderledes måde end det 
første seminar, forskellen vil være i at seminaret bliver tilbudt til klubbernes medlemmer og 
max 2 personer fra bestyrelsen. Det forventes at kurset skulle gøre nogle af de menige klub 
medlemmer lyst til at deltage i klubarbejdet.  
DFF vil arrangere kursus for foredragsholdere, og samtidig lave en opdateret liste med 
foredragsholdere, der vil blive lagt ind på forbundets hjemmeside. Kurset holdes 3-4 steder i 
Danmark. Der vil være en ny aftale med Dommerne om faste priser til dækning af transport og 
ophold. Prisen vil være ens uanset hvilken afstand domerne har til udstillingen.  
DFF hjemmesiden kan kun åbnes med en personlig kode. Årsagen til denne ændring er at 
der har været et misbrug af log in koden. Siderne bliver løbende opdateret. Hjemmesiden har 
resulteret i 65 indmeldte personer siden årsskiftet 2008-2009.  
Røde Postkuverter forsvinder og der bliver indført Post IT igen, disse forsendelser kan blive 
forsinket 1-2 dage.  
Verden på Mærkerne der er mange skoler, der har købt materialet og de fleste skoler ønsker 
den hjælp, som de bliver tilbudt. I Århus er der en person der er stillet til rådighed for skolerne 
og det virker godt. Efterfølgende kan arbejdet fungere i regi af SFO på skolerne. Strukturen 
med hjælp fra 1 kontaktperson og personer fra lokalområdet. Ordningen fungerer rigtig godt i 
Sønderjylland og Nordjylland, opgaverne står stille i nogle områder. 
Der er rigtig mange opgaver, der skal klares på DFF’s kontor og Ib Krarup laver et stort 
arbejde for at få det hele til at fungere. Klubudstillinger ændres til at foregå på 1 dag og med 
max. 60 rammer, men må også gerne vare over en weekend, kan evt. være i forbindelse med 
en byttedag, gerne med opstilling dagen før udstillingen, for at give dommerne mulighed for at 
arbejde uforstyrret af publikum. 
 
JJ. Angående en udstilling i forbindelse med en byttedag, så har bestyrelsen et større arbejde 
med arrangementet. Hente hjælp ved naboklubberne og de menige medlemmer, så kan det 
vel også fungere. 
BN.  En fælles byttedag har været prøvet med et negativt resultat. Der skal annonceres i alle 
nabo områder, for at gøre opmærksom på byttedagen. 
EP.  Hvis der er f.eks. 3 klubber samlet om en byttedag, så bør byttedagen holdes på skift i 
deres klubområder. Henviste til en udstilling med lokal historie, der var godt besøgt. 
Det økonomiske resultat vil også afhænge af prisen for lokalet. Det vil også være bedst med et 
bestemt sted hele tiden. (genkendelses effekten)    
Mogens. Vi skal passe på at der ikke bliver for mange byttedage i et område. De kører til 
Hjallerup og Hjørring for at bytte frimærker. De vil stille med flere personer til bemanding af 
standen på Brønderslev Marked. 
Jørgen. Annoncer i avisen Nordjyske giver for lidt respons, hvorimod en omtale i de lokale 
aviser, bliver læst af flere personer og det er normalt gratis at få artiklen eller omtalen optaget 
i den lokale avis. 
JJ. Indlæg i et blad/avis skal altid ledsages af mindst et billede, med et motiv, der vil kunne 
bruges som blikfang. 
BN. Et spørgsmål? Er byttedagene ved, at blive ændret fra byttedage til 
handlerdage/krejlerdage, kan der laves en politik med et bestemt antal handlere – et antal 
krejlerborde og et antal bytteborde, for at begrænse antallet af handlere til fordel for flere 
bytteborde, det burde give plads til mere bytning. 
 
 
    
 
 
 
 
 



Fastlæggelse af Byttedage og Nyt fra klubberne.  
Hobro: Byttedag den 1. maj 2010.  Mødeaften hver 14 dag normalt fremmøde 15-20 
personer. En del bytning. Banko spil. Mistet nogle medlemmer. Hans har kontakt med Hobro 
Friskole i forbindelse med projektet ”Verden på Mærkerne”. 
Støvring: Byttedag den 22.novembeer 2009.  Byttedagen burde måske laves om til en 
samlermesse, for at tiltrække flere personer til byttedagen. De deltager på skift i andre 
klubbers byttedage. 
Aalborg-Nørresundby Frimærkeklub: Byttedag i Løvvanghallen den 6. februar 2010.  De 
har lavet begrænsning på antal handlere til 7 og antal krejlerborde til 25. Aalborg Møntsamler 
klub er inviteret til at deltage i byttedagen i 2010. 
Opstart på mødeaftenerne er den 1. september og indtil 30. marts 2010.der holdes møde 2x 
tirsdage og 2xonsdage. Mødepræmie er et gavekort på 50,00 kr. til klubbens anvisningssalg. 
Klubben får besøg fra Støvring og Mønt og Frimærkeklub Han Herred. Evt. ønsker til 
byttemateriale sendes til klubberne inden mødet, det gør det nemmere at finde nogen at bytte 
med. De har deltaget i PR. messe på Hovedbiblioteket. 
Brønderslev: Klubben starter igen efter Brønderslev Marked, der møder ca. 25 personer pr 
mødeaften. De samarbejder Hjørring – Østvendsyssel og Brovst klubben. Kommunen holder en 
senior messe i Hjallerup. Posthuset er blevet lukket og til erstatning er der blevet posthus i 
Løvvangscenteret. Kommunen laver en aktivitetskalender og klubben har lagt deres 
oplysninger ind på denne.  Der er flere medlemmer klar til at deltage på standen på 
Brønderslev Marked. 
Hjørring: Klubben har forventning om, at de kan bruge Bingohallen igen til deres byttedag. 
Deltagere på bytteaftenerne er ca. det samme som det plejer. De er også i gang med at 
undersøge om, der er et bedre sted til deres mødeaftener. Nuværende lokale på skolen har en 
begrænsning på max. 26 personer. Et andet sted var i en aula ved AOF skolen, der var meget 
trafik gennem lokalet. Mødeaftener 1. mandag og 3. torsdag i måneden. Den lokale Møntklub 
var inviteret med til byttedagen, men havde ikke interesse. 
Løgstør: Det er den gamle skare på 8-10 personer, der af og til gæster fra Brovst området. 
Klubben har modtaget noget materiale fra dødsboer, og det har givet materiale til Auktioner på 
mødeaftenerne.  De har også en del postkort til lokal historie. Deres bytteaftener holdes på 
skift mellem Løgstør og Fjerritslev. 
Aars: Der holdes møde 1. og 3. onsdage og normalt kommer der 8-10 personer, der byttes 
meget flittigt mellem deltagerne. Nyt samleområde, der trækkes et nr. der nævner et bestemt 
samleområde, alle afleverer så noget materiale til de andres samleområder. Der er ikke penge 
i bytningen af materialet. Klubben har jubilæum. 
Østvendsyssels Frimærke- og Møntklub af 1999.  Byttedag den 6. marts 2010. Sidste 
byttedag var velbesøgt. Klubben har det samme antal medlemmer. De har en god forbindelse 
til pressen. De har modtaget nogle dødsboer, som sælges til medlemmerne og sælges på 
auktioner, sælgerne indmeldes som fuldt medlem i klubben. Voerså Skole – SFO – klubben er 
behjælpelig med omtale af temaet frimærker. Skolens 5 klasse sælger frimærker til fordel for 
en klasse tur, når de kommer i 7 klasse. Klubben har deltaget i arrangementet ”Open By 
Night”. Mødeaftenerne starter den 16. september og slutter den 24. marts. 
Aalborg Philatelistklub: Klubben har 12 – 15 medlemmer på bytteaftenerne. Der bliver 
byttet frimærker og der bliver afholdt nogle få auktioner. Byttedagen Bestyrelsen overvejer om 
der skal holdes byttedag igen til næste år, da besøgsantallet var meget ringe ca-40-50 
personer og det er for lille et besøg på en byttedag, vi diskuterer sagen på et kommende 
bestyrelsesmøde. 
Klubbens Jubilæumsudstilling i november 2008. Bestyrelsen er meget skuffet over det antal 
besøgende ca. 250 personer over 2 dage. Heraf ca.150 personer fra andre steder i Nord- og 
Midtjylland. Antallet, set i forhold til det antal DFF medlemmer i området, så er det vel nede på 
mellem 5-10 %.  hvis der ikke er større interesse for at se de udstillede eksponater, så vil der 
vel ikke blive flere udstillinger. Hvem gider yde et stort arbejde til fornøjelse for nogle ganske 
få personer. 
Jørgen Jensen. Omtalte at der er et beløb til rådighed til uddannelse af juniorledere, hvis der 
er en person der vil starte en juniorklub, så send en ansøgning om et tilskud. 



Markedsbesøg, Bemanding af standen.     
Bemanding til Sindal Marked – den 21.-22.-23. og 24. maj. - er på plads undtagen om 
søndagen. Bemanding til Hjallerup Marked? - den 5.-6. og 7. juni - Sammen med referatet 
udsendes en seddel hvor klubberne kan notere hvem og hvornår personerne vil hjælpe på 
Markedsstandene. Bemanding til Brønderslev Marked. – den 4.-5.-6. og 7. september. - der vil 
personer fra Brønderslev og der vil komme forstærkning fra Hjørring. Hvem koordinerer 
bemandingen? 
Valg af Kontaktpersoner.                               
Vi har modtaget en kandidat: Niels Erik Pallisgaard, Aalborg der blev valgt til jobbet som 
kontaktperson. Han kan dog ikke klare opgaven alene, så indtil videre hjælper Jørgen, Henning 
og Kjeld med flere af opgaverne. Vi håber jo selvfølgelig, at der snart vil melde sig yderligere 2 
personer til jobbet. Uddelegering af opgaverne til de andre personer. Der skal findes en plads 
til campingvognen og til områdets materialer – ca. 15-20 flyttekasser. –  
Beslutning: Klubberne skal komme med tilmeldinger om kandidater til jobbet som 
Kontaktperson. Ellers risikerer vi at aktiviteterne i Region Nordjylland vil dø og hvad så? 
Økonomi: Regionen har en konto i spar Nord Bank og de skal bruge navn – adresse og et 
billede af den ansvarlige for kontoen. Regeringen er bange for at vi vil hvidvaske nogle penge.  
Klubkontingentet til regionen hæves til Kr. 300,00 pr. år. Enstemmigt vedtaget på mødet. 
 
 
Eventuelt: Regionen mangler nye foldere og det vil være en opgave for nye kontaktpersoner. 
Skal der være andre former for aktiviteter end det foregår på diverse markeder.   
Kontaktmandsmøde afholdes formodentlig medio september.   
 
Evt. Spørgsmål kan rettes til en af kontaktpersonerne eller via vores Email: sfin@sfin.dk 
 
Med venlig Hilsen. 
Kjeld 
Jørgen 
Henning  
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